

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. Д-Р ВАСИЛ ЙОРДАНОВ ЧЕРВЕНКОВ, Д.М.

НАЧАЛНИК НА КЛИНИКА ПО СЪДОВА ХИРУРГИЯ В „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК
УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД

Относно: Обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Отделение по обща и онкологична гинекология, тазова хирургия и акушерство на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД – гр. София.

В съответствие със Заповед № 244 от 01.06.2021г. на Изпълнителния директор и на Прокуриста на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, гр. София, съм определен за член на Научно жури в процедура за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и Научна специалност „Акушерство и гинекология“. Конкурсът е обявен за нуждите на Отделение по обща и онкологична гинекология, тазова хирургия и акушерство, обявен в ДВ, бр.27 от 02.04.2021 г. На първото заседание на Научното жури съм определен за изготвяне на становище.

В конкурса участва кандидатката д-р Сузана Фаузи Нашар, д.м.

Всички необходими документи за участие в конкурса са представени и напълно са съобразени с изискванията на Закона за развитието на академичния състав на Република България и Правилника за неговото прилагане. Налице са съответните дипломи, свидетелства, списъци и копия на научни публикации, спарвки за цитирания, за изпълнена учебно-преподавателска дейност, както и справка за заемането на академичната длъжност „Главен асистент“ над 2 години. Няма установено плагиатство.

I. Кратко представяне на кандидатката

Д-р Нашар е родена през 1970г. в гр. София. Завършва медицина във ВМИ - София през 1994 година. От 1995 г. до 1999 г. е клиничен ординатор в Катедра по акушерство и гинекология на ВМИ, след това е редовен докторант към същата катедра, а от 2007 г. е лекар-асистент в същата катедра и изпълнява лечебно-диагностична и преподавателска дейност.

Академичното ѝ израстване е системно – от асистент, старши асистент и главен асистент до 2018г. От 2018 г. и до днес, е лекар в отделението по ОГТХА, като ръководи направлението по акушерство към посоченото отделение и изпълнява лечебно-диагностична, управленска и преподавателска дейност.

Има придобита специалност по „Акушерство и гинекология“ (1999 г.). През 2006 г. защитава дисертация на тема „Прогноза на индукцията на раждането“ и има присъдена образователна и научна степен „Доктор“ от 29.01.2007г.

II. Научни трудове и учебно-преподавателска дейност

За участие в конкурса д-р Нашар е представила списък на научните трудове – общо 29, от които 27 пълнотекстови публикации и 2 резюмета на публикации в чуждестранни списания. Към този брой следва да се добави и дисертационният труд, който е представен с автреферат и списък на 6 публикации, свързани с дисертацията.

В базите данни Scopus, Web of Knowledge, Google Scholar са издирени общо 41 цитирания, от които 17 цитирания в български списания и 24 цитирания в чуждестранни списания. Импакт-факторът на чуждестранните списания, в които са публикациите на д-р Нашар, е 3,062, а според представената справка h-index е равен на 3.

Според приложената справка за изпълнение на минималните изискуеми наукометрични критерии, д-р Нашар надхвърля значително минималните изисквания към научната и преподавателската дейност.

III. Приноси на научните трудове

Представената научно-изследователската и научно-приложна дейност е насочена в следните научни области от специалността „Акушерство и Гинекология“:

- *Високо-рискова бременност*

В тази област в научните трудове са описани специфични клинични състояния, усложняващи бременността и повишаващи риска. Описаните казуси в трудове № 11 и 19 се съобщават за първи път в България и представляват казуистични случаи в световен мащаб. Интерес представляват и проучените нови методи за предикция на риска от преждевременно раждане при жени след лечение на преканцерози на маточната шийка. Приложен характер има направената оценка на честотата и тенденцията на ражданията при многоплодна

бременност, както и предложените възможности за лечение по време на бременност на вагинални бактериални инфекции с препарата Сумамамед .

- *Оперативно акушерство*

В тази област налице са приноси с оригинален характер, включващи описаните специфични клинични състояния, усложняващи раждането и повишаващи риска, извършения експертен анализ на честота, индикации на вагинално раждане чрез вакуумекстракция, индикациите за вагинално раждане, чрез екстракция на плода с форцепс, описаните индикации и техника на цезаровото сечение с надлъжен разрез на матката в долния утеринен сегмент, установените прогностични фактори за фрактура на клавикулата при раждане и др.

- *Обезболяване на раждането*

Приносите са в областта на проучване на влиянието на епидуралното обезболяване върху протичане на раждането, честотата на оперативните вагинални раждания и честотата на ранните постпартални кръвотечения, както и задълбочената оценка на влиянието на епидуралната аналгезия върху състоянието на новороденото.

- *Клиничен опит с рядко срещани диагнози.*

Приносите са свързани с пренаталната диагноза на ахондроплазия на плода, както и изледването на рядък случай на пренатална диагноза на изолирана дясна аортна дъга с дивертикул на Kommerell - системно описани и обяснени.

Учебно-преподавателската дейност на д-р Нашар може да бъде оценена високо, тъй като тя започва тази дейност като асистент (от 2007г. до 2009г.) след това продължава през периода от 2009г. до 2011г. като старши асистент, а от 2011г. до 2018г. преподава като главен асистент в Катедрата по Акушерство и Гинекология, МФ, МУ-София. В приложената справка е отбелязано, че д-р Нашар е обучавала български и чуждестранни студенти по медицина, стоматология и специализанти по АГ. Провеждала е практически занимания на стажант-лекари и на специализанти по Акушерство и гинекология, на общопрактикуващи лекари в курс по Обща медицина (модул "Акушерство и Гинекология"). Била е също така отговорен асистент на специализанти по Акушерство и Гинекология .

През периода 2015/2018 г. има обща учебна натовареност със студенти в размер на 1208 учебни часа, а като отговорник за обучението на българските студенти по медицина през периода 2011-2018г. изготвя учебните програми и отчетите на извършената учебна дейност. През периода 2018 -2021 г. , като преподавател в „ Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ е реализирала учебна натовареност със специализанти в размер на 297 екви. часа.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представените документи от д-р Сузана Нашар показват, че тя отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“:

- Заемала е последователно академичната длъжност асистент, старши асистент и главен асистент над 10 през периода 2007-2018г.;
- Значително надхвърля националните минимални изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“ – при изисквани 450 точки тя представя изпълнени 1058 точки;
- Реализирала е значителна по обем и видове преподавателска дейност и познава в детайли учебния процес от изготвянето на програмите за обучение на медици до отчитане на обема и качеството на учебния процес;
- Представената достатъчна по обем научна продукция демонстрира значителни оригинални и научно- приложни приноси в акушерската практика, резултат на богатия клиничен опит на д-р Нашар.

Поради изложените причини, убедено давам **положителна оценка** и предлагам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват **положително** за заемането от д-р Сузана Фаузи Нашар, д.м., на академична длъжност „Доцент“ в област на Висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и научната специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Отделение по обща и онкологична гинекология, тазова хирургия и акушерство на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

30.07.2021 г.

Гр. София

ПРОФ. Д-Р ВАСИЛ ЧЕРВЕНКОВ, Д.М.

